
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα 12 Δεκεμβρίου 2024  

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

ΘΕΜΑ: «Κίνδυνος καταστροφής της Κοιλάδας του Αχελώου από το προτεινόμενο 

υδροηλεκτρικό έργο Αυλακίου σε έναν ήδη επιβαρυμένο ποταμό με επτά 

υδροηλεκτρικά έργα» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,   

Το υδροηλεκτρικό έργο Αυλακίου στην Κοιλάδα του Αχελώου που έχει προταθεί από την 

κυβέρνηση έχει προκαλέσει έντονες αντιδράσεις από τις τοπικές κοινωνίες, καθώς εγείρονται 

σοβαρές ανησυχίες για τις επιπτώσεις του στο φυσικό περιβάλλον και την πολιτιστική κληρονομιά 

της περιοχής. Η Κοιλάδα του Αχελώου αποτελεί προστατευόμενη περιοχή του δικτύου Natura 

2000, με εξαιρετική οικολογική σημασία και μοναδική βιοποικιλότητα. Επιπλέον, αναγνωρίζεται 

για τη συμβολή της στον εναλλακτικό τουρισμό, τον αγροτουρισμό και τον θρησκευτικό 

τουρισμό, ενώ οι κάτοικοι καταβάλλουν προσπάθειες για την ένταξη της στα μνημεία της 

UNESCO. 
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Το σχεδιαζόμενο έργο απειλεί να οδηγήσει σε εκτεταμένη περιβαλλοντική καταστροφή, καθώς το 

φράγμα θα κατακλύσει μεγάλο μέρος της κοιλάδας, αλλοιώνοντας το φυσικό τοπίο, βυθίζοντας 

πολιτιστικά μνημεία, δάση, κατοικίες και καλλιεργήσιμες εκτάσεις. Επιπλέον, έρχεται σε 

σύγκρουση με τις ευρωπαϊκές οδηγίες για την προστασία των φυσικών πόρων και των υδάτινων 

οικοσυστημάτων, ενώ έχει λάβει αρνητικές γνωμοδοτήσεις από τον ΟΦΥΠΕΚΑ, καθώς και από 

Περιφέρειες και Δήμους της περιοχής. 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Είναι ενήμερη η Κυβέρνηση για τις σοβαρές περιβαλλοντικές επιπτώσεις που θα επιφέρει το 

έργο σε μια προστατευόμενη περιοχή του δικτύου Natura 2000; 

2. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο για να διασφαλίσει ότι μεγάλα έργα ΑΠΕ δεν θα 

καταστρέφουν το περιβάλλον και την πολιτιστική κληρονομιά σε περιοχές με εξαιρετική 

φυσική και πολιτιστική αξία; 

3. Πώς σκοπεύει να προστατεύσει τις τοπικές κοινωνίες, οι οποίες αντιτίθενται σε έργα που 

αλλοιώνουν τον χαρακτήρα της περιοχής και απειλούν να οδηγήσουν σε ερημοποίηση λόγω 

απώλειας αγροτικής δραστηριότητας και ήπιου εναλλακτικού τουρισμού; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 

 

 




